

# 习近平同以色列总统赫尔佐格就中以建交30周年互致贺电 推动中以创新全面伙伴关系稳定发展

## 李克强同以色列总理本内特互致贺电

新华社北京1月24日电 1月24日，国家主席习近平同以色列总统赫尔佐格互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中以建交以来，两国人民友谊日益深化，双边关系取得长足发展。2017年两国建立创新全面伙伴关系以来，各领域交流合作富有成果，为两国人民带来实实在在的利

益。我高度重视中以关系发展，愿同赫尔佐格总统一道努力，以两国建交30周年为契机，增强政治互信，深化互利共赢合作，扩大人文交流，推动中以创新全面伙伴关系稳定发展，造福两国和两国人民。

赫尔佐格表示，建交30年来，两国交往日益密切，双边关系持续深化。

双方在经济、农业、卫生、旅游和文化等领域合作取得丰硕成果，惠及两国人民。我高度重视中以创新全面伙伴关系，期待任内进一步促进以中关系发展。

同日，国务院总理李克强同以色列总理本内特互致贺电。李克强表示，近年来，中以双方开展了富有成效的创新

合作，实现了互利共赢。中方愿同以方共同努力，秉持合作共赢精神，增强政治互信，进一步提升两国各领域务实合作水平，推动中以关系取得更大发展。

本内特表示，建交30年来，特别是两国建立创新全面伙伴关系5年来，双边合作全面发展。我坚信，未来以中合作将继续深化，更好造福两国人民。

## 中国政府援助汤加物资从斐济首都启运

新华社苏瓦1月24日电 中国政府援助汤加救灾物资24日从斐济首都苏瓦的渔码头启运。

记者在码头看到，两艘中国中水集团公司的渔船上满载着救援物资，包括饮用水、应急食品、发电机、水泵、电锯、个人防护和医疗用品等。这批救援物资大部分为中国驻斐济使馆筹集，其余一部分则由在斐济的中资企业捐赠。这两艘船估计将于27日抵达汤加。

## 北约向东欧增加军事部署 俄称此举将加剧局势紧张

新华社布鲁塞尔1月24日电(记者 任珂)北约24日发表声明说，由于俄罗斯持续在乌克兰及其周边地区增强军事部署，北约正在向欧洲东部地区增派军舰和战机，并让武装力量随时待命。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，北约的举动将使地区安全局势更加紧张。

北约在声明中说，过去几天里，一些成员国已发布有关当前或今后军事部署的声明。其中，丹麦正在向波罗的海派遣一艘护卫舰，还将向立陶宛部署四架F-16战机。西班牙正在派军舰加入北约海军，并考虑向保加利亚派遣战斗机。法国表示愿在北约指挥下向罗马尼亚派兵。荷兰将从4月起向保加利亚派遣两架F-35战机以支持北约在该地区的空中警务活动，并部署一艘军舰和陆基部队随时听候北约快速反应部队调遣。美国明确表示，正考虑增加在北约东部的军事存在。

2014年克里米亚脱离乌克兰，加入俄罗斯之后，北约增加了在东欧的军事存在，在爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛和波兰建立了四个多国战斗群。

据塔斯社报道，佩斯科夫24日在接受媒体采访时表示，俄方已注意到北约关于向东欧地区增加军事部署的声明。他强调，地区安全形势紧张并不是由俄罗斯造成的，而是由美国和北约的行动以及他们散播的谣言造成的。

佩斯科夫同时说，有迹象表明，乌克兰政府正在向顿巴斯方向集结军事力量，这表明乌克兰正在为军事行动做准备。“我们能够在北约方面发表的大量声明中看到有关敦促乌克兰政府放弃使用军事手段解决问题的内容。”

近期，乌克兰和俄罗斯关系加速恶化，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

英国外交部24日宣布，决定暂时将英国驻乌克兰大使馆的部分工作人员和家属从首都基辅撤离。美国国务院美东时间23日晚也发表声明说，即日起，授权美驻乌克兰大使馆的工作人员自愿从大使馆所在地基辅撤离，要求相关人员家属必须撤离。

## 爱尔兰警觉俄军大西洋演习 俄劝「无需担忧」

爱尔兰外交部长西蒙·科文尼24日说，俄罗斯通知爱尔兰方面将在爱尔兰西南海岸附近的公海举行军事演习。爱尔兰认为，在乌克兰局势紧张之际，俄方这一举动“不受欢迎”。

俄罗斯驻爱尔兰大使随即回应，爱尔兰无需担忧俄方军演，这是例行军演，且时间短、规模有限。

### 爱方“不欢迎”演习

科文尼定于24日出席欧洲联盟成员国外长会，讨论因乌克兰问题而再度紧张的西方国家和俄罗斯关系。他在抵达比利时布鲁塞尔后告诉记者，俄方告知爱方，俄海军将在距离爱尔兰西南海岸240公里的水域举行军事演习。

“我方已经明确告知俄罗斯驻爱尔兰大使，这不受欢迎。”科文尼说，在乌克兰局势升级背景下，“这时不应增加军事活动”。“我方不欢迎且不希望他们(俄海军)选择在爱尔兰海岸附近举行军事演习，尤其是在今后几周。”

去年底以来，俄罗斯和乌克兰分别向两国接壤的边境地区增派重兵。西方国家近期不断渲染俄罗斯伺机“入侵”乌克兰。对此，俄罗斯多次强调，俄乌局势恶化，缘于北大西洋公约组织不断侵蚀俄罗斯安全空间。俄方说，美国和北约正以所谓“俄罗斯即将入侵乌克兰”的谣言为幌子，在俄西部周边国家部署更多军事力量。

北约24日证实，北约成员国正向东欧增派军舰和战斗机，并将更多部队置于待命状态，以加强对俄“联合威慑和防御”。

### 俄劝勿“反应过度”

俄罗斯驻爱尔兰大使尤里·菲拉托夫24日接受俄罗斯卫星通讯社记者采访时说，爱尔兰政府没有理由担忧俄方即将在大西洋举行的军事演习，“这场演习时长短、规模有限，每年都举行，不会给任何人带来麻烦，爱尔兰当局完全没有理由担心”。

他强调，对这场演习的恐惧“被夸大”。实际上，这场演习与其他国家在大西洋举行的演习相似。

俄罗斯国防部20日说，俄罗斯海军本月起将在全球多地开展军事演习，超过140艘军舰、60架战机、1000件军事装备和大约1万多名军人参与。演习将持续至2月，地点包括地中海、大西洋东北部和太平洋等区域。

俄国防部说，这些演习旨在在全球水域维护俄罗斯的国家利益并应对针对俄罗斯联邦的威胁。

新华社特稿

## 布基纳法索总统卡博雷被军人扣押

### 全国范围内实施宵禁

新华社洛美1月24日电(记者 田耘)瓦加杜古消息：据当地媒体24日报道，布基纳法索总统卡博雷已被军人扣押。

当地一家电台报道说，“总统卡博雷已被军人扣押”。

另据一位不愿透露姓名的消息人士向新华社记者透露，卡博雷被扣押在一个军营。

布基纳法索首都瓦加杜古和其他几个城市的军营23日清晨传出激烈枪声。政府发言人随后曾发表声明，确认当日某些军营发生鸣枪事件，但社交媒体上关于发生军事政变的传闻为不实消息。

瓦加杜古消息：布基纳法索总统卡博雷23日晚签署总统

令，宣布即日起在全国范围内实施宵禁，宵禁时间为每晚20时至次日5时30分。

布基纳法索国民教育、扫盲和民族语言推广部部长斯坦尼斯拉斯·瓦罗23日发表声明说，为保护学生和教师的安全，全国学校将于24日至25日停课。



1月23日，在布基纳法索首都瓦加杜古街头，一名男子走过燃烧的路障。新华社发

### 中国驻布基纳法索大使馆：

## 在布中方人员处于安全状态

新华社洛美1月24日电(记者 田耘)瓦加杜古消息：中国驻布基纳法索大使馆政务参赞王文章24日对媒体表示，使馆正密切关注在布的中资机构人员及侨民的安全，目前在布中方人员约500人整体处于安全状态，未受到直接冲击。

从23日凌晨开始，布基纳

法索首都瓦加杜古等地多个军营发生鸣枪事件，之后政府出面澄清未发生改变。23日晚再次发生鸣枪情况。24日，当地媒体和外媒纷纷报道总统可能被军人扣押，部分军人掌控国家局势。据悉，当地时间24日中午，有关方面可能会在当地电视台就局势发表声明。

王文章说，目前瓦加杜古市内街道平静，未发现骚乱和打砸抢烧等行为，暂时没有人员伤亡情况的报告。使馆正密切关注在布的中资机构人员及侨民的安全，将继续及时发布安全提醒，并通过微信和电话与我公民保持联系，共同做好安全防范。

## 希腊降雪



近日，恶劣天气袭击希腊，导致希腊多地出现降雪。这是1月24日在希腊首都雅典拍摄的雪中的卫城山和帕特农神庙。新华社发



## “文明健康 绿色环保”公益广告



# 勤洗手

在户外活动后、餐前饭后等，要及时洗手，养成勤洗手好习惯。